

这个社区有间“解忧杂货店” 专为群众解难题

本报讯 记者9月4日从桐柏路街道获悉,在该街道晶华城社区支农路1号院有间“解忧杂货店”。说起这个杂货店,其实它并不卖东西,它是设在居民家门口的“楼院党群服务站”。活动如何办?绿化美不美?群众有困难找谁办?院里的大小事务、矛盾纠纷都可以在这里商量解决,居民们沟通更方便,心气儿也更顺,久而久之,就成了大伙心中的“解忧杂货店”。
记者 张改华 通讯员 王艳梅 陈佳琳 文/图



一本民声记录本 记录居民满满期待

经常溢出地面,臭不可闻,什么时候能疏通”……想群众之所想、急群众之所急,社区党委立即会同街道、党员代表、居民代表集聚在党群服务站共同商讨对策,研究方案:对无名路整条维修,重铺水泥路;清挖冉屯北路15号院6年未清理的窨井60多个,抽化粪池1座,疏通冲洗管道820米,彻底解决了困扰居民多年的问题。

今年适龄儿童上小学线上报名时,晶华城小区100多名适龄儿童线上报名失败,一时间,党群服务站挤满了心急如焚的家长。社区党委联合居民协调议事会多次与中原区育才小学沟通,让符合入学条件的儿童家长只需准备好入学资料到社区登记,由社区代为统一线下报名即可。经过社区工作人员3天早7点至晚9点的持续努力,最终帮助112名适龄儿童成功报名和面试,顺利领到入学通知书。

有话向党说,有苦向党诉,有难找党帮——在支农路1号院党群服务站,有一本特殊的记录本——民声记录本,上面满满地记录着居民改善居住环境、建设美丽家园的心愿。

“这条无名路严重破损、坑洼不平,晴天尘土飞扬、雨天积水泥泞,快想办法修修吧”“我们院的地下排污管道6年未清理了,污水



社区帮助家长代为统一线下报名

一面心愿墙 认领居民难心事

在党群服务站还有一面“心愿墙”,上面张贴着许多居民的微心愿。孤寡老人连老先生,无劳动能力、无生活来源,是辖区低保人员,近年来身体每况愈下,低保费用无法保障生活,希望能申请特困供养。对于这个心愿,社区党委多方咨询,联系上级部门和街道民政科,按照程序,一步步帮助连老先生成功申办了特困供养证,解决了他的困境。

居民蔡老先生因患脑溢血导致半瘫,

家中无妻儿照顾,生活困难,希望有一辆轮椅。党群服务站民政工作人员了解情况后,积极查阅相关政策,与区残联、街道民政科沟通协调,最终帮助蔡老先生申请了免费轮椅,实现了他的心愿。

“社区群众的事,再小也是大事。”社区党委负责人表示,将时刻把群众安危冷暖放在心上,把居民的操心事、烦心事、揪心事放在心上,一件一件解决,用实际行动不断增强居民的获得感、幸福感和安全感。

家和、人和、社区和 中原区居民乐呵呵

绿东村街道传递正能量有妙招 大力推进善行义举榜 凝聚人心



本报讯 为进一步培育和践行社会主义核心价值观,弘扬人间真善美、传递正能量,连日来,绿东村街道大力推进善行义举榜,凝聚人心。

绿东村街道在推进善行义举榜过程中,在各社区广泛宣传发动的基础上,通过推荐、评议、公示等环节,接受群众监督反馈,经得起群众检验,最后由街道按照制作要求,统一定制宣传栏,并在街道和村(社区)同时张榜公布,引来不少附近过往居民驻足观看,大家纷纷点赞上榜的好人好事。

目前,绿东村街道善行义举榜本年度已更新至第三期,全街道上榜人数达

60余人,涌现出像周卫华、王琼等一批先进典型,使得一个个善举在群众间传递、一桩桩美德成为茶余谈资,让文明之风更加深入人心。

街道负责人表示,推进善行义举榜不仅让上榜人员在精神上得到鼓励,还会促使上榜人员把工作做得更好。不仅让周围群众受到感染,更好地学习典型人物的美好品德,还提升了文明创建的氛围,让更多的人主动参与和支持文明建设工作,同时有效推动社会主义核心价值观落细、落实,逐步形成人人能做好事、好事就能上榜、好人能有好报的良好氛围。记者 张改华 文/图

中原西路街道社区管理新探索 社区党群服务站成了居民“第二个家”

本报讯 近日,李阿姨和几位老邻居乐呵呵地走进保利心语社区党群服务站。这里有图书、志愿者服务站、各类棋牌、冷热水供应,还有居民各种关心话题的咨询台,宽敞的大厅、完善的设施成了大妈大叔们聊天拉家常的理想之处,社区工作人员及志愿者正在与居民们亲切地交流,服务站里一派温暖、和谐、热情、友爱。

中原西路街道按照“三项工程、一项管理”及“一有七中心”社区治理改造战略布局,遵照“规范化、亲民化、美化”要求建设的亲民化党群服务中心,是集服务、管理、教育、展示、居民咨询服务、居民娱乐休闲为一体的党建工作综合平台。这里已经成了街道党工委联系群众、服务群众的前沿阵地,着力打造功能齐全、温馨便民、群众满意的服务阵地,也对小区便利化、亲民化发展新模式进行了有益探索。

今年以来,中原西路街道保利心语社区开展了以“洁、绿、亮、美、序”为标准的社区综合整治提升工作,通过联手街道、物业、居民开展“清洁家园行动”,解决楼院环境脏乱差问题;统一规划、挖掘资源、增种绿植解决黄土裸露问题;统一管理、科学规划停车位解决车辆乱停乱放问题。同时积极引导广大居民群众开展“讲文明、爱卫生,争当文明市民”的宣传活动,帮助大家树立“共建共管共享”的理念,现在保利心语社区焕然一新,变



成了干净、整洁、和谐、宜居的美丽家园。

李阿姨一边下棋一边自豪地说:“这一件件、一桩桩好事和实事,是党和政府一心一意为人民服务的体现。过去嫌这里破旧,小孙子周末都不愿意回来,现在社区旧貌换新颜,路平了,环境好了,更重要的是居民心里乐起来了。服务站里的同志们更是嘘寒问暖,我活到多大都年轻、都快乐。”

记者 张改华
通讯员 殷培凤/文 张亚楠/图